

太原年味“圈粉”外国友人

年味正浓郁、市民很热情、城市有活力，是来自孟加拉国的小伙苏维（音译）对太原的评价。今年25岁的他，在太原RTG国际网球俱乐部担任教练。今年春节，苏维留在太原，亲身体验了喜庆祥和的中国年，连连称赞：“太原非常棒，节日氛围浓厚。我要学好汉语，尽快融入这座城市。”

过年真喜庆

2023年初，苏维来到太原，从此与这座城市结缘。“我听说了，这是申遗成功的首个春节，我非常愿意了解和体验这个盛大的节日。”他说，自己是头一次在中国过年，很兴奋。

春节前，苏维就注意到了街头巷尾愈来愈浓的年味。树上挂起了各式彩灯，夜幕下绚烂无比。俱乐部从腊月二十七开始放假，前一天下班时，负责人给大家发了春节红包，预祝大家“春节快乐”。苏维接过红包，心情激动。

与苏维同住的3名小伙也来自孟加拉国，都没回国。他们一起动手，按照中国的习俗，打扫屋子，在厨房、阳台挂上了红彤彤的春节饰品，就连沙发上也放了蛇年摆件。除夕，几个人在门上贴了春联和“福”字，瞬间添了年味。

除夕夜，几个人一起嗑着瓜子，收看春晚。他们的汉语不太好，平时给学员上课主要靠国内助教翻译，看起电视节目“连蒙带猜”。即便这样，当看到开场视觉秀《迎福》中打铁花的画面，以及表演者背后舒展的蝴蝶翅膀时，他们都感觉很震撼，啧啧称赞。



市民很热情

苏维在太原生活两年，已经深深爱上了这座城市。他说，太原的文物古迹很多，就像一本厚重的“历史书”，需要慢慢“读”，才能深刻了解。另外，这里的生活节奏松弛有度，能看到人们忙碌工作的样子，也能见到他们在公园里悠闲散步和锻炼的场景，很适合长期居住。

苏维喜欢太原，美食也是一个重要原因。刚来时，他就听俱乐部其他国内教练说，打卤面、头脑、过油肉都很好吃。“太原的朋友经常带我去吃各种美食，有一

次，还专门跑到桃园二巷去吃面皮和羊肉串，味道都挺好。”他笑着说：“我现在有一个‘中国胃’，啥也喜欢吃。”

除夕，俱乐部负责人送来了酱牛肉和春卷。小伙伴们夹起一片牛肉，蘸着地道的老陈醋，那滋味别提多美了。同住一栋楼的邻居王大娘，还特意送来煮好的羊肉饺子。苏维非常感动，赶忙接过来，双手合十表示感谢。

苏维说，来到中国后，收到了太多人的善意，更感受到了太原浓浓的人情味。

城市有活力

过年期间，苏维和朋友们去逛了太原古县城。人很多，舞龙舞狮、社火表演、乐器弹奏等民俗活动让他们大饱眼福，一个劲儿地拍手叫好。

正月初四，俱乐部恢复营业，不少市民过来运动。人们隔网相对，挥动球拍，享受运动的快乐。不绝于耳的“砰砰”声，让球场显得格外热闹。这里还有一处儿童场地，苏维带着一群青少年练习网球。

“准备，降重心。转身，挥拍……”苏维通过中方助教的翻译，认真指导着动作要领。小球员们学得认真，在旁边等待的家长举起手机，拍下孩子练球的画面。

休息间隙，苏维说：“在俱乐部工作以来，感触很深，太原人经常举办各种体育赛事，非常有活力。市民热爱运动，很有精气神。”

“训练时，多亏有专职的中方助教帮忙。太原很美，我想留下来，先得过语言关。”乙巳蛇年，苏维给自己定下了一个目标：学好汉语。他笑着对记者说：“下次你再来，咱们一定能顺畅交流。”

记者 李涛
通讯员 王姝卉 文/摄



太原朋友圈 18

“12345”一周声音

>>结果反馈

●1月20日市民反映塑料公司宿舍门口，北沙河南沿岸高架桥面有铁板凸起。市城乡管理局回复，太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●1月20日市民反映建设南路由南向北方向火车站下穿通道有线缆垂落。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心桥梁所工作人员已作应急处置。

●1月20日市民反映东中环路五龙口街口东向西方向机动车道有塌陷。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心第二保障所工作人员已处理。

●1月21日市民反映体育西路八一街口北侧路东路灯不亮。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心已处理。

●1月21日市民反映并州路太堡街口南北方向绿化带护栏破损。小店区政府回复，区园林中心已派人修复此

处护栏。

●1月22日市民反映新城北街16号上马小馆门前人行便道有油污。迎泽区政府回复，问题已处理。

●1月23日市民反映南中环街军民路口西向东方向有事故残渣。小店区政府回复，经区环卫中心了解，直属四队已处理。

●1月24日市民反映滨河西路北部村至高家堡村路段北向南方向机动车道有垃圾。晋源区政府回复，姚村镇环卫所已安排人员进行处理。

●1月24日市民反映滨河东路汾东大街口北向南方向有塑料泡沫散落车道。小店区政府回复，经区环卫中心了解，已安排处理。

●1月24日市民反映长风街长治路口东南角有大量共享单车堆放。小店区政府回复，区执法大队已处理。

>>问题反映

●2月3日市民反映，小店区保利香槟国际西面平阳南路机动车道有树枝，影响道路通行。

●2月3日市民反映，迎泽区太原火车站西侧建设南路下穿通道顶部有冰柱，存在安全隐患。

●2月4日市民反映，晋源区南中环街西中环路口高架桥下，路面有交通事故残渣。

●2月4日市民反映，尖草坪区和平北路三给街口由北向南方向，机动车道上有雨水箅子丢失。

●2月4日市民反映，小店区学府街坞城路口由北向南方向有大量机动车违章停车，影响通行。

●2月5日市民反映，万柏林区兴华街漪兴路口南侧路面结冰。

●2月6日市民反映，迎泽区迎泽大街新建南路迎泽街口公交站旁，有垃圾桶被风吹倒在机动车道上。

●2月6日市民反映，迎泽区新建南路双塔街口西北角，机动车道有坑槽影响通行。

●2月6日市民反映，迎泽区桥东街南官坊路口南侧人行道有垃圾。

●2月7日市民反映，小店区龙城大街坞城南路口由北向南方向道路上，有井盖丢失，存在安全隐患。

郭晓华 整理